УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций по 
проекту Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за состоянием Музейного Фонда Российской Федерации на 2025 год

Управление культуры и искусства Липецкой области информирует общественность о проведении общественных обсуждений в форме общественных слушаний по проекту Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за состоянием Музейного Фонда Российской Федерации на 2025 год.
Управление культуры и искусства Липецкой области выражает заинтересованность в получении Ваших обоснованных мнений, комментариев и предложений в отношении указанного проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за состоянием Музейного Фонда Российской Федерации на 2025 год. 
Срок проведения публичных консультаций: 01.10.2024 – 31.10.2024
Способ направления информации: по почте на адрес: г. Липецк, 398050, г. Липецк, пл. Плеханова, д.1, по адресу электронной почты: culture@admlr.lipetsk.ru. 

Контактное лицо по вопросам представления информации:
Мамедов Артур Велиахадович, начальник отдела проектной деятельности и работы с муниципальными образованиями управления культуры и искусства Липецкой области, телефон: 8 (4742) 27-76-16 с 8:30 до 17:30 по рабочим дням, перерыв с 13:00 до 13:48.
